

今天是个特殊的纪念日

9月20日是“全国爱牙日”，之前我们对这个日子没有什么概念，但是今年，我却牢牢地记住了这个特殊的纪念日。因为，这一天，我们文化路一小组织了一次有意义的活动，我作为志愿者也参与到了其中。活动的内容是：我们五年级的同学，手把手教低年级特别是刚入学上一年级的弟弟妹妹们，如何爱护自己的牙齿和正确的刷牙方法，对于这些离开幼儿园不久的“小学生”，我们扮演了一次“阿姨”一样的角色。

要教会他们，我们自己首先要专业。通过提

前学习，我知道了很多知识：平时我们不以为然的“龋齿”是除了感冒以外最常见的一种病，而且特别喜欢在少年儿童中间流行，难怪有很多小朋友有不少“黑牙”“蛀牙”。“龋齿”给我们的生活带来了许多危害，它不仅给我们带来疼痛，因牙疼不能很好地咀嚼食物导致消化和营养不良，影响恒牙的发育，还会因牙齿排列不好影响美观。听了我们讲的这些知识，一年级同学们都瞪大了眼睛，既是对这些知识惊讶，也是对我们的钦佩。我们又拿着牙刷，教他们关键掌握正确的刷牙方

法，这样就可以很好地预防“龋齿”。刷牙是有学问的，要做到“三、三、三”，就是：三餐后刷牙，牙齿三个面，刷牙三分钟。

小弟弟妹妹们学得非常认真，活动结束后，我们向他们告别，虽然还没有戴上红领巾，他们却用稚嫩的小手向我们敬起队礼。我感到非常骄傲，我要把今年爱牙日的主题也告诉身边的每一个人，那就是“健康口腔，幸福家庭”！

郑州市金水区文化路一小五(4)班 张格
辅导教师：徐晓红

校园采访车

在绘画中快乐着！



日前，管城回族区工二村小学进行了一次别开生面的团体绘画心理辅导活动。区心理中心组成员郑慧霞老师带领学生走进了绘画的世界，孩子们在郑老师的辅导下尽情、快乐地画着、笑着，并与大家分享收获与快乐。

张艳芳

教师博客

我们是怎样学习的？

当我们第一次睁开眼睛，“啊”的一声开始啼哭，我们的学习生涯就开始了：学习微笑，学习说话，学习走路，学习唱歌……从无到有，从简单到复杂，不知何时，我们学会了一身本领，回忆一下，我们是怎样学会这些技能的？

学叫“爸爸、妈妈”的时候可能很难，每天耳边都有人在不停地重复：爸爸、妈妈，爸爸、妈妈……不知多久，我们就会说了，而且，以后说的话根本不是大人教的，而是我们自己，想说什么就说什么，经常会让大人惊异，这句话没人教过，怎么自己就会说了？为什么呢？因为我们需要与别人交流，需要表达自己的意思，所以，在语言方面，我们不是教会的，是在环境中“自学成才”的，是在体验中越学越好的。

走路呢？也是我们自己一步步尝试，一次次摔跤，一次次爬起，磕磕绊绊中，我们学会了走，学会了跑，学会了跳……

骑车呢？游泳呢？都是如此，是我们自己一次次尝试，一次次失败，一次次努力才学会的。

像这样，由我们自己在尝试中学会的技能还有很多，而且这些技能是一经学会就终身不忘的。孩子们从小就这么会学习，为什么走进校园，就不会学习了呢？因为，我们学校教育缺少了学习过程中最重要的一个环节：尝试与鼓励。

我们曾几千遍地重复爸爸妈妈这两个词，当孩子终于会说后，没有人会说孩子笨，学了这么久才会。在学校，孩子却要因为老师讲过一遍后没有听懂而受到指责。学走路时，没人会拿着孩子的脚，一下一下往前挪，而是让孩子自己去迈腿，自己往前走，而在学校，老师要把知识点掰开，一点一点详细讲解，不给孩子一点尝试的余地……

我们每个人都在学习，作为老师，我们还在教孩子们学习，但有时我们并不真正了解学习这件事。让我们一起找一找学习的原则，让学习简单起来，快乐起来……

石明晶



▲《吃西瓜》曲林燕，11岁
色彩饱满鲜艳，家乡味十足。



▲《学游泳》周海童 9岁
画面简洁，人物生动可爱。



▲《快乐的海滩》曹亚菲 10岁
造型简洁，色彩简单，充满童趣，是一张非常完美的儿童画。



▲《田野上的决赛》袁嘉艺 女 8岁
作品有一种张力和精神体现，展翅飞翔的小鸟画得栩栩如生，特别是卧在树枝上的两只裁判小鸟，其神态严肃、传神。

小小画廊

2011年快乐暑期绘画展览

丹青画室 郑州市青少年宫 辅导教师：王运娜 岳晓红
袁印霞 宁会娥 马霞 张景旺 点评
参与画作评奖获奖金鹭鸵鸟园门票



▲《童真乐园》王语鹤 女 12岁
画面内容丰富，人物可爱可亲，可以引起读者的思考与共鸣。



▲《捕蝶》白晓健 9岁
画面充满大森林气息，人物表情生动，色彩丰富。



▲《观荷》王婷玥 女 9岁
构图新颖，墨色的干湿浓淡运用得当，出自9岁孩子之手十分难得。



▲《水果快车》王子陆 8岁
想象丰富，童趣十足，刻画生动。



▲《母女》田子卿 9岁
用简洁的线条，勾勒出母女之情，生动传神。



▲《彩虹之梦》秦梦媛 女 9岁
画面色彩绚丽夸张，小主人公时尚，线条流畅、圆润、唯美浪漫。



▲《跳华尔兹的天堂鸟》李成柏 7岁
该作品色泽鲜艳，画面饱满，富有想象力。



▲《水果快车》王子陆 8岁
想象丰富，童趣十足，刻画生动。



▲《哇……》社亿凡 9岁
线条简洁生动，充满童趣，十分可爱。